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Введение
Цель курсового проекта по курсу «Теория информационных процессов и систем» ( закрепление теоретических знаний, полученных в лекционном курсе и приобретение навыков самостоятельного применения теоретических знаний к решению практических задач по исследованию систем.
Суть данной курсовой работы заключается в оптимизации затрат на содержание рабочей силы в условиях случайного характера загрузки, когда может наблюдаться как избыток нанятого персонала (и, соответственно, убытки от простоя) или недостаток персонала (и, соответственно, убытки от потери заказов). 
Современные предприятия вынуждены адаптироваться к условиям рыночных отношений и конкуренции. Поэтому факторы, определяющие успех на рынке, одновременно являются и факторами выживания организации. Каждый из них связан с деятельностью сотрудников предприятия. Ведь каждая компания хочет получать максимальную прибыль при минимальных затратах. Поэтому задачи управления персоналом являются достаточно актуальными.
1. Теоретическая часть.

Наука о руководстве и методы исследования операций для решения задач управления персоналом до сих пор не получили должного развития и применения. Это объясняется  главным образом тем, что при решении задач подобного рода приходится учитывать множество различных по степени важности факторов, существование которых обусловлено взаимными требованиями, предъявляемыми коллективом, отдельными индивидуумами и организацией друг к другу. Из всех возможных требований при анализе и выработке соответствующих рекомендаций в первую очередь необходимо учитывать следующее:

· организация должна иметь эффективную структуру должностей и число сотрудников, которые смогли бы обеспечивать своевременное производство необходимого объема продукции требуемого качества, и влиять на членов коллектива;

· организация должна эффективно использовать трудовые ресурсы, которыми она располагает;

· организация должна удовлетворять основные потребности отдельных индивидуумов и создавать условия для максимального проявления их личных качеств и способностей;

· производство товаров и уровень соответствующей заработной платы должны оказывать влияние на качество работы сотрудников организации и деятельность руководящих органов;
Улучшение качества функционирования некоторой социальной системы возможно только при  тщательном анализе перечисленных требований, так как именно они определяют вид целевых функций и накладываемых ограничений, а также метод исследования, и, в конечном счете, от них зависит реализация разработанных рекомендаций. Таким образом, управление персоналом возможно только на научной основе, и именно этой цели и призваны служить наука о руководстве и методы исследования операций.

Одной из важных функций задач управления персоналом является комплектование штата организации.

Комплектование – это набор кандидатов и отбор из их числа лиц, наиболее удовлетворяющих требованиям, которые предъявляются к будущим сотрудникам. При выполнении первого из указанных процессов, который, по существу, представляет собой формирование множества кандидатов на получение работы, требуется решить сразу несколько задач, таких, как определение источников формирования множества кандидатов, определение необходимого числа кандидатов, определение требуемой квалификации. 

Изучение задачи набора следует начать с определения реакции организации на численность персонала. Эта реакция отражает взаимосвязь начальных и конечных показателей организации по персоналу и может быть использована для минимизации либо издержек на содержание персонала, либо его численности. Задача выбора числа сотрудников может быть сформулирована следующим образом: минимизация величины N  или C(N) при условии, что  R(N)≥G, где N – уровень входного потока, выражаемый количеством людей, принимаемых на работу, объемом рабочих часов, числом сделок, заключенных с целью реализации продукции; C(N)- затраты на содержание персонала в зависимости от величины N (линейная функция затрат имеет вид С1+ C2N); G – целевой показатель, или требуемый уровень выходного потока, R(N)- функция, характеризующая выходные показатели функционирования организации в зависимости от входного потока. В тех случаях, когда функция R(N) является линейной, решение задачи тривиально. Однако в большинстве случаев эта функция аппроксимируется s- образной кривой. Начальный участок этой кривой соответствует исходному значению выходного показателя функционирования организации. Примыкающий участок может быть аппроксимирован линейной функцией и соответствует положительной реакции организации на возрастание уровня входного потока (т.е. любое увеличение входного потока приводит к возрастанию выходного потока). Система сохраняет положительную реакцию до тех пор, пока не будет достигнуто состояние насыщения. После этого дальнейшее увеличение уровня входного потока практически не приводит к возрастанию выходного потока. При достижении состояния перенасыщения при любом увеличении уровня входного потока выходной поток сокращается. Последнее обстоятельство имеет место в тех случаях, когда с ростом числа сотрудников быстро увеличиваются плотность их размещения, информационная перегрузка, возникают дополнительные проблемы взаимоотношений между сотрудниками, что в конечном итоге приведет к ограничению производительности труда.

Научный подход к определению числа людей, принимаемых на работу, уровня ресурсов рабочей силы и рабочего времени, а также значений входных переменных предполагает нахождение наилучшего приближения для реакции организации. Такое приближение может быть получено либо путем подбора эмпирической кривой, либо с помощью проведения эксперимента.

Первый метод оказывается эффективным, если мы располагаем рядом данных, которые показывают, какие значения выходных переменных можно получить при различных уровнях входного потока. Однако, как правило, данные, которыми мы располагаем, относятся к весьма узкому классу работ, и полное определение функции организации, возможно, осуществить только с помощью дополнительных экспериментов.

Если выходные показатели организации (целевая функция) известны, то определить, какое число людей следует принять на работу, в общем случае можно либо с помощью прямых расчетов, либо с помощью методов моделирования (см. Практическая часть) или аналитическим методом. 
Несмотря на то, что нахождение функции реакции организации является основным этапом решения задач по управлению персоналом, довольно часто эту функцию считают линейной в предположении однородности множества сотрудников. Из всех существующих методов исследования операций при моделировании задач управления персоналом наиболее часто используют многопериодную потоковую модель, входной переменной которой являются люди, принимаемые на работу, при этом существующий и потенциальный персонал представляют в виде дискретного набора групп. 

В течение любого периода времени люди поступают в организацию и покидают её, повышают свою квалификацию, стареют; кроме того, изменяются должностные оклады, происходит перемещение по должностям. Все это приводит к изменению состава групп, т.е. к изменению состояния системы. В зависимости от характера регулярного или случайного перехода системы из одного состояния в другое потоковые модели, описывающие такие системы, могут быть детерминированными или стохастическими.

Детерминированные модели используются на многих этапах работы при планировании трудовых затрат или фонда рабочей силы. В этих случаях для решения поставленных задач применяются линейное программирование, динамическое программирование, принцип максимума и метод оптимального поиска.

Стохастические модели, используемые для предсказания перемещения по должностям и рабочим местам, основаны на предположении о случайном характере подобных перемещений. 
При анализе коллективного поведения предполагают, что структура организации удовлетворяет требованиям Марковского анализа, т.е. что, во-первых, система имеет конечное число состояний, во-вторых, условные вероятности перехода системы из одного состояния в другое не зависят от ее предыстории, а зависят только от состояния, в котором система находится в данный момент, в-третьих, вероятности перехода не изменяются во времени, и, в-четвертых, известен набор начальных состояний системы в виде вероятностей.  

Марковская модель перемещений персонала базируется на использовании матрицы вероятностей перехода, которая составляется на основе существующих данных о системе или с помощью оценок экспертов. Если Pij – вероятность перехода системы из состояния i в состояние j за данный отрезок времени, то, разбив последний на конкретное число интервалов, можно определить вероятность перехода системы из любого данного состояния в любое другое.

Модель может быть расширена, если учесть такие показатели, как набор и увольнение сотрудников.

В этом случае имеем, 
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где Rt – n- мерный вектор, компоненты которого соответствуют числу людей, принятых на постоянную или временную работу (положительные коэффициенты), или числу сотрудников, уволенных окончательно или временно (отрицательные коэффициенты), в каждом состоянии в течение интервала времени t.

Рассматриваемая модель может быть также использована при планировании состава персонала, для прогнозирования ожидаемого числа сотрудников, занимающих каждую из имеющихся должностей в данный момент времени, или для выбора Rt – варианта решения, предусматривающего прием новых сотрудников.

Для определения степени удовлетворения потребности организации в кадрах полученные знания могут быть сопоставлены с прогнозируемой потребностью организации. Излишки, если они имеются, означают возможные перемещения внутри организации, временное увольнение и т.д.

2. Практическая часть.
Постановка задачи:

Теотиуакан (Мексика)... Каждый год пирамиды этого средоточия археологических памятников привлекают толпы туристов. К подлинным развалинам доколумбовских времен (пирамида Солнца, пирамида Луны и другие памятники) следует добавить некоторые недавно воссозданные памятники; все это вместе образует ансамбль, являющийся одной из главных археологических ценностей округа Мехико. Уже многие годы компания «Три звездочки» организует для иностранных туристов ежедневные экскурсии, главной целью которых является поездка в Теотиуакан.

Компания «Три звездочки» арендует в одном специализированном бюро автобусы с шоферами, нанимает гидов-переводчиков и предоставляет все это в распоряжение посетителей. Это бюро имеет гидов-переводчиков, работающих постоянно. Постоянные гиды работают пять с половиной дней в неделю, так что их ежедневный заработок можно оценить в 70 песо. Переводчики иногда увеличивают свой заработок заключением маленьких соглашений с продавцами «каритас». Так утверждают туристы; однако доверять им больше, чем гидам, вряд ли уместно.

Названное бюро имеет такое количество постоянных гидов, что ежедневно может выделить S человек. Если спрос на гидов-переводчиков превышает S, то оно тогда нанимает дополнительных гидов-переводчиков, ежедневная себестоимость содержания которых равна 50 песо. Может случиться, что отсутствие дополнительных гидов-переводчиков вызовет срыв экскурсии; бюро это расценивает как убыток в 200 песо из-за нехватки. Каким числом постоянных гидов-переводчиков должна располагать компания ежедневно, чтобы общая себестоимость была минимальной? На количество автобусов с водителями ограничений не налагается.

Анализ подобной задачи требует знания некоторых статистических величин:

· ежедневный спрос на гидов-переводчиков,

· ежедневное предложение дополнительных гидов.

Был сделан вывод, что для предложения нужно навести статистику отдельно для будних дней недели и для воскресенья; спроса это не касается. Учитывая сезонный характер спроса и предложения и рассматривая четыре основных месяца туристского наплыва, получили следующие таблицы, в которых частоты будут рассматриваться как вероятности.
Таблица 1

Ежедневный спрос на гидов-переводчиков.

	(1)
	Спрос
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	(2)
	Частота
	2
	4
	4
	8
	10
	12
	12
	12
	10
	10
	8
	6
	2

	(3)
	Вероятность
	0,02
	0,04
	0,04
	0,08
	0,10
	0,12
	0,12
	0,12
	0,10
	0,10
	0,08
	0,06
	0,02

	(4)
	Накопленная вероятность
	0,02
	0,06
	0,10
	0,18
	0,28
	0,40
	0,52
	0,64
	0,74
	0,84
	0,92
	0,98
	1


Таблица 2

Предложение дополнительных гидов (в будние дни).

	Предложение в будние дни
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Частота
	3
	9
	15
	20
	22
	14
	10
	7

	Вероятность
	0.03
	0.09
	0.15
	0.20
	0.22
	0.14
	0.10
	0.07

	Накопленная вероятность
	0.03
	0.12
	0.27
	0.47
	0.69
	0.83
	0.93
	1


Таблица 3

Предложение дополнительных гидов (по воскресеньям).

	Предложение по воскресеньям
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Частота
	7
	13
	14
	9
	4
	2
	1
	0

	Вероятность
	0.14
	0.26
	0.28
	0.18
	0.08
	0.04
	0.02
	0

	Накопленная вероятность
	0.14
	0.40
	0.68
	0.86
	0.94
	0.98
	1
	1


Алгоритм решения задачи:
Суть задачи: определить какое количество гидов-переводчиков должна нанять компания «Три звёздочки» на постоянную работу, чтобы компания получала максимальную прибыль, при минимальных затратах.

Решим задачу так называемым методом моделирования, для этого искусственно реализуем «работу» компании за неделю. Для начала введем две переменные: x и y, такие, что:

x – случайное число от 0 до 99, для каждого дня недели оно будет своим, и будет соответствовать накопленной вероятности спроса умноженной на 100 (в таблице 1.). Благодаря нему мы сможем получить значение спроса на экскурсоводов на данный день недели.  

y – случайное число от 0 до 99, для каждого дня недели оно будет своим, и будет соответствовать накопленной вероятности предложения умноженной на 100 (в таблицах 2 и 3 в зависимости от дня недели). Благодаря нему мы сможем получить значение предложения дополнительных экскурсоводов на данный день недели.

Зададим функции p(x), q1(y) и q2(y) возвращающие значение спроса на экскурсоводов и предложения дополнительных экскурсоводов на данный день недели, в зависимости от переданного этим функциям случайного числа x или y. Иначе работа этих функций представляется в виде таблиц:

Функции p(x):
	Исход, соответствующий спросу на экскурсоводов

	Случайные числа ‘x’
	0-1
	2-5
	6-9
	10-17
	18-27
	28-39
	40-51
	52-63
	64-73
	74-83
	84-91
	92-97
	98-99

	Возвращаемое значение функции p(x), соответствующее спросу 
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16


Функции q1(y):

	Исход, соответствующий предложению дополнительных экскурсоводов /в будние дни/

	Случайные числа ‘y’
	0-2
	3-11
	12-26
	27-46
	47-68
	69-82
	83-92
	93-99

	Возвращаемое значение функции q1(y), соответствующее предложению в будние дни 
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7


Функции q2(y):

	Исход, соответствующий предложению дополнительных экскурсоводов /по воскресеньям/

	Случайные числа ‘y’
	0-13
	14-39
	40-67
	68-85
	86-93
	94-97
	98-99

	Возвращаемое значение функции q2 (y), соответствующее предложению по воскресеньям 
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6


Для реализации алгоритма работы функции p(x) задается матрица P, в которой по столбцам в первой строке пишется значение спроса на экскурсоводов, соответствующее определенному отрезку случайных чисел ‘x’, во второй и третьей соответственно начальное и конечное значение этого отрезка случайных чисел:
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Функции p(x) передается случайное число ‘x’, затем функция обращается к матрице P и определяет, к какому отрезку случайных чисел это число относится, и в зависимости от этого возвращает значение спроса на экскурсоводов. Функция p(x) представляется так: 

[image: image3.jpg]p(x) = | for ier.r+12 if 0Sx<99

Pri f Pr1iSx<Prog

error(" ®ymcupm p(x) mepenan HepepuEri mapametp”) otherwise




где   i – номер столбца матрицы,

r – число с которого начинается нумерация элементов в матрице,

x – случайное число передаваемое функции.

Аналогично функции p(x) организуется работа функций q1(y) и q2(y). Только в отличие от функции p(x), функции q1(y) и q2(y) возвращают значение предложения дополнительных гидов на данный день в зависимости от переданного им случайного числа ‘y’. Предложение дополнительных экскурсоводов в воскресные дни будет отличаться от будних дней (предложение экскурсоводов будет меньше), поэтому появляется необходимость задать две функции q1(y) и q2(y) для будних дней и воскресенья соответственно. Для реализации алгоритма работы этих функций также задаются матрицы Q1 и Q2 соответственно, в которых по столбцам в первой строке пишется значение предложения на дополнительных гидов, соответствующее определенному отрезку случайных чисел ‘y’, во второй и третьей соответственно начальное и конечное значение этого отрезка случайных чисел:
[image: image4.jpg]01 2 3 4 5 6 7
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Функции q1(y) и q2(y) представляются так: 

[image: image6.jpg]() = |for ier.r+7 if 0<y=<99
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[image: image7.jpg]W(y) = |for ier.r+6 if 0<y=<99
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где   i – номер столбца матрицы Q1 или Q2,
r – число с которого начинается нумерация элементов в матрицах,
y – случайное число передаваемое функции.

Итак, благодаря функциям p(x), q1(y) и q2(y), мы можем определить спрос  компании на экскурсоводов и предложение дополнительных экскурсоводов в определенный день недели, т.е. мы можем организовать искусственную работу компании в течение недели.
Каждый день в работе компании возникает одна из следующих ситуаций:

A1. Постоянных (работающих в компании) экскурсоводов достаточно для удовлетворения спроса на экскурсии в этот день;

A2. Постоянных экскурсоводов не хватает, но имеется достаточное число предложений дополнительных гидов;

A3. Постоянных экскурсоводов не хватает и число имеющихся в распоряжении дополнительных экскурсоводов недостаточно (самая ужасная ситуация для компании, т.к. приходится отменять некоторые экскурсии и иметь от этого огромные убытки).
Соответственно суммарные затраты компании в течение одного дня будут состоять из трех разделов: 
B1. Затраты на содержание постоянных экскурсоводов;

B2. Затраты на содержание дополнительных (однодневных) экскурсоводов;

B3. Затраты из-за несостоявшейся экскурсии при нехватке временных экскурсоводов.

Обозначим число постоянных (работающих в компании) экскурсоводов за S, тогда если в какой-то день недели возникает ситуация A1 (постоянных экскурсоводов достаточно для удовлетворения спроса на экскурсии в этот день), то суммарные затраты компании в этот день будут равны:

C1(S
где C1 – зарплата постоянного экскурсовода за один день работы, т.е. суммарные затраты будут состоять только из п. B1.

При возникновении ситуации A2 (постоянных экскурсоводов не хватает, но имеется достаточное число предложений дополнительных гидов). Необходимо вычислить, сколько дополнительных экскурсоводов необходимо. Для этого зададим функцию ((S,x) которая будет возвращать:

· ‘0’, если p(x)(S, т.е. спрос на экскурсоводов могут удовлетворить постоянные экскурсоводы (ситуация А1);

· разность p(x)–S равную числу необходимых дополнительных экскурсоводов, если постоянных экскурсоводов работающих в компании недостаточно и нужны дополнительные (ситуация А2);

т.е. функция ((S,x) будет иметь вид:

[image: image8.jpg]A, 0= |0 if p =8

(px)-8) if p(x)> 8§




Определим сколько дополнительных экскурсоводов нашей компании смогут предложить в течение дня, и хватит ли их числа для удовлетворения потребностей нашей компании. Для чего зададим функции D1(S,x,y) и D2(S,x,y) эти функции будут возвращать число дополнительных экскурсоводов используемых компанией «Три звездочки» в течение дня (в зависимости будний или воскресный день). Эти функции имеют вид:
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Функции возвращают:
· ‘0’, если ((S,x) = 0 , если на данный день компании не нужны дополнительные экскурсоводы (ситуация А1);

· значение предложения дополнительных экскурсоводов на данный день, если компании необходимо больше дополнительных экскурсоводов, чем ей предлагают (ситуация А3), то компания примет на работу хотя бы тех, что ей предлагают;
· число необходимых дополнительных экскурсоводов компании на данный день, если компании необходимы дополнительные экскурсоводы и ей их могут предложить в достаточном количестве (ситуация А2), она наймет дополнительно столько экскурсоводов сколько ей необходимо.
Теперь мы можем сказать, что суммарные затраты компании при возникновении ситуации A2 (постоянных экскурсоводов не хватает но имеется достаточное число предложений дополнительных гидов) будут равны:

(1) C1(S + C2(D1(S,x,y) 

(2) C1(S + C2(D2(S,x,y) 
 (1) - будний день; (2) - воскресенье 
где C1 – зарплата постоянного экскурсовода за один день работы, C2 – зарплата дополнительного экскурсовода за один день работы.
Рассмотрим ситуацию, когда постоянных экскурсоводов не хватает и число имеющихся в распоряжении дополнительных экскурсоводов недостаточно (ситуация А3). Нам необходимо выяснить, сколько экскурсий не состоится из-за нехватки экскурсоводов, для этого зададим функции L1(S,x,y) и L2(S,x,y) для буднего и воскресного дня соответственно:

[image: image11.jpg]L1(8,x,5) = A(S,x) - Dy(8,x,)




[image: image12.jpg]Ly(8,x,5) = A(S,x) ~Dy(8,x,)




Эти функции возвращают число несостоявшихся экскурсий, которое будет равно разнице между необходимыми компании дополнительными экскурсоводами и реально предоставленными ей. 

Суммарные затраты компании при возникновении ситуации A3 (постоянных экскурсоводов не хватает и число имеющихся в распоряжении дополнительных экскурсоводов недостаточно) будут равны:

(1) C1(S + C2(D1(S,x,y) + C3(L1(S,x,y) 

(2) C1(S + C2(D2(S,x,y) + C3(L2(S,x,y) 
(1) - будний день; (2) - воскресенье 
где C1 – зарплата постоянного экскурсовода за один день работы, C2 – зарплата дополнительного экскурсовода за один день работы, C3 – издержки компании из-за несостоявшейся экскурсии.
Теперь мы можем задать функцию G(S), которая своими значениями будет иметь суммарные затраты компании за неделю, в зависимости от числа имеющихся в компании постоянных экскурсоводов: 
[image: image13.png]G(S) = g0
for icl.6
x ¢ md(99)
¥ < md(99)
x ¢ trunc(x)
¥ ¢ wrunc(y)
g g+CpS+CyDy(S,x,y) + C3Ly(S,x,5)
x ¢ md(99)
¥ < md(99)
x ¢ trunc(x)
¥ ¢ trunc(y)
g g+ CpS+CyDy(S,x,y) + C3 Ly(S,x,5)





В этой функции берутся случайные числа x и y, которые определяют значение спроса на экскурсоводов и предложения дополнительных экскурсоводов на данный день, и в зависимости от этих значений вычисляются суммарные затраты компании на данный день. В цикле просчитываются и суммируются затраты за будние дни недели, и затем к этим затратам прибавляются затраты компании за воскресный день. 

Пример решения задачи
Возвращаясь к нашей задаче, найдем суммарные затраты компании в течение недели при  S=8,9..15 учитывая, что зарплата постоянного экскурсовода за один день работы C1 = 70 песо, зарплата дополнительного экскурсовода за один день работы C2 = 50 песо, издержки компании из-за несостоявшейся экскурсии C3 = 200 песо:

	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	8
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	8
	96
	15
	7
	88
	6
	6
	1

	Среда
	8
	31
	9
	1
	70
	5
	1
	0

	Четверг
	8
	90
	14
	6
	2
	0
	0
	6

	Пятница
	8
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	8
	97
	      15
	7
	7
	1
	1
	6

	Воскрес.
	8
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6970 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	9
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	9
	96
	15
	6
	88
	6
	6
	0

	Среда
	9
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	9
	90
	14
	5
	2
	0
	0
	5

	Пятница
	9
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	9
	97
	      15
	6
	7
	1
	1
	5

	Воскрес.
	9
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6760 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	10
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	10
	96
	15
	5
	88
	6
	5
	0

	Среда
	10
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	10
	90
	14
	4
	2
	0
	0
	4

	Пятница
	10
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	10
	97
	      15
	5
	7
	1
	1
	4

	Воскрес.
	10
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6800 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	11
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	11
	96
	15
	4
	88
	6
	4
	0

	Среда
	11
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	11
	90
	14
	3
	2
	0
	0
	3

	Пятница
	11
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	11
	97
	      15
	4
	7
	1
	1
	3

	Воскрес.
	11
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6840 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	12
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	12
	96
	15
	3
	88
	6
	3
	0

	Среда
	12
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	12
	90
	14
	2
	2
	0
	0
	2

	Пятница
	12
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	12
	97
	      15
	3
	7
	1
	1
	2

	Воскрес.
	12
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6880 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	13
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	13
	96
	15
	2
	88
	6
	2
	0

	Среда
	13
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	13
	90
	14
	1
	2
	0
	0
	1

	Пятница
	13
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	13
	97
	      15
	2
	7
	1
	1
	1

	Воскрес.
	13
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6920 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	14
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	14
	96
	15
	1
	88
	6
	1
	0

	Среда
	14
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	14
	90
	14
	0
	2
	0
	0
	0

	Пятница
	14
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	14
	97
	      15
	1
	7
	1
	1
	0

	Воскрес.
	14
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 6960 песо


	День недели
	Имеющиеся в компании постоянные экскурсоводы, S
	Случайное число ‘x’
	Спрос на экскурсоводов, соответствующий случайному числу ‘x’, p(x)
	Число дополнительных экскурсоводов необходимых компании, ((S,x)
	Случайное число ‘y’
	Предложение дополнительных экскурсоводов, соответствующее случайному числу ‘y’, q1,2(y)
	Число дополнительных экскурсоводов, которыми компания воспользовалась, D1,2(S,x,y)
	Число необслуженных  экскурсий, L1,2(S,x,y)

	Понедел.
	15
	7
	6
	0
	98
	7
	0
	0

	Вторник
	15
	96
	15
	0
	88
	6
	0
	0

	Среда
	15
	31
	9
	0
	70
	5
	0
	0

	Четверг
	15
	90
	14
	0
	2
	0
	0
	0

	Пятница
	15
	2
	5
	0
	80
	5
	0
	0

	Суббота
	15
	97
	      15
	0
	7
	1
	0
	0

	Воскрес.
	15
	10
	7
	0
	15
	1
	0
	0

	Суммарные затраты компании за неделю: 7350 песо


Проведя исследование на неделю при S=8,9..15 , получили что минимальные затраты наблюдаются при S=9.
Теперь если взять и реализовать n = 200 таких недель и посчитать средние значения функции G(S) в зависимости от числа постоянных экскурсоводов, записав эти средние значения в функцию Gmid(S), имеющую вид: 
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Построив график этой функции от числа постоянных экскурсоводов работающих в компании мы увидим, что минимум затрат наблюдается при S = 9
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Заключение
Данный курсовой проект способствует приобретению навыков самостоятельного применения теоретических знаний к решению практических задач по исследованию систем, а именно задач управления персоналом, которые являются актуальными в настоящее время. 
В условиях рынка, предприятия находятся в принципиально новых правовых, экономических и социально – трудовых отношениях с внешней средой и внутрипроизводственных факторов. Такие отношения необходимо учитывать при формировании кадрового потенциала и систем управления персоналом организации. В современных условиях степень самостоятельности и ответственности организаций значительно возрастает. Персонал представляет собой один из ресурсов фирмы, которым надо грамотно управлять, создать условия для его развития, чтобы получить максимальную прибыль от реализации продукции или услуг, и имея минимальные затраты.
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